
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Nová digitální platforma Virtuální Beskydy pomáhá řešit klimatické výzvy v česko-slovenském 

pohraničí 

Díky nově spuštěné online platformě Beskydyonline.eu získává přeshraniční region Beskyd 

moderní nástroj pro sdílení zkušeností s ekologickými a klimatickými výzvami, včetně opatření, jak 

jim lze společně čelit. Platforma propojuje aktéry z České republiky a Slovenska a přináší inovativní 

pohled na ochranu přírody, lesní a vodní hospodářství. 

Virtuální Beskydy fungují jako interaktivní sdílený prostor, jehož hlavním cílem je snížit zranitelnost 

regionu vůči rizikům spojeným s klimatickou změnou a neefektivním hospodařením s vodou. Kromě 

toho, že platforma pomáhá překonávat geografickou izolaci horských oblastí, posiluje také 

přeshraniční spolupráci. Místním obyvatelům, odborníkům i široké veřejnosti umožňuje snáze sdílet 

efektivní a k přírodě šetrná řešení. 

Platforma k naplnění svých cílů využívá originální nástroje: 

• Virtuální prohlídky přírodních opatření: Interaktivní ukázky vybraných míst v regionu 

Beskyd, kde již fungují úspěšná ekologická řešení. 

• Příběhy z regionu: Silné příběhy lidí, kterým není osud místní krajiny lhostejný a jsou s 

přírodou úzce spjati. 

• Dopisy psané přírodou: Unikátní audio příběhy, které symbolicky přinášejí do rozhodovacího 

procesu perspektivu různých živočichů či neživé přírody. 

Cílem iniciativy je přispět k chytřejší správě celého regionu a zvýšit odolnost místních komunit vůči 

probíhajícím i očekávaným změnám klimatu. Platforma vznikla přímo na podnět místních aktérů jako 

živý nástroj, který nabízí nejen zajímavé informace, ale i prostor pro spolutvorbu klimatické politiky. 

O projektu a tvůrcích  

Platforma je výsledkem spolupráce v rámci mezinárodního projektu COEVOLVERS, na kterém se 

podílejí výzkumné instituce, jako je CETIP Network, s.r.o.  či SlovakGlobe, Ústavu ekologie lesa SAV. 

Vznik platformy byl financován z prestižního programu Evropské unie Horizont Evropa pro výzkum a 

inovace (na základě grantové smlouvy č. 101084220). 

Užitečné odkazy: 

• Prozkoumejte platformu na jejích oficiálních stránkách: www.beskydyonline.eu/cz/virtualni-

beskydy 

• Představení platformy(Video): Zvláštní pozornost doporučujeme věnovat informačnímu 

videu, které detailně a názorně platformu představuje. Ke zhlédnutí je zde: 

https://www.youtube.com/watch?v=7UE93NSzOAI 
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